



王佳婧

俞丽拿艺术大师工作室开课

小提琴演奏家王佳婧回乡授课

昨日,俞丽拿艺术大师工作室2025年首场小提琴大师课在华师大宁波艺术实验学校举办。

此次大师课由青年小提琴演奏家,中央音乐学院管弦系小提琴副教授、乐团首席王佳婧担任导师。凭借丰富的教学经验,王佳婧为宁波的琴童们上了宝贵的一课。



王佳婧指导弦乐团。

王佳婧出生于宁波市,4岁起便随父亲王百红学习小提琴。10岁时,她进入上海音乐学院附小,潜心磨砺技艺,后来免考直升上海音乐学院附中。

此后,她远赴澳大利亚悉尼音乐学院深造,获多项国际赛事大奖。22岁时,被澳门文化局人才引进,成为澳门乐团有史以来最年轻的乐师,之后又在中央音乐学院攻读博士,毕业后留校任教。

昨天的大师课紧凑有序。上午,来自浙江音乐学院附中的吴欣钰率先展示,王佳婧针对其演奏技巧展开点评,指出了改进方向。随后,来自上海音乐学院附中的汤子昊、宁波爱菊艺术学校的辛晴也依次接受指导,在与王佳婧的交流互动中不断完善

演奏细节。

值得一提的是,汤子昊正是毕业于华师大宁波艺术实验学校的学生。如今重回母校,他表示:“回母校听王老师的大师课,受益匪浅。我很开心在演奏中找到了音乐的平衡,展现了自己的技术水平。”

昨天下午,王佳婧耐心地帮助更多学生解决演奏中遇到的问题。

来自上海音乐学院宁波实验学校的钱逸青目前是初二学生。自幼儿园开始学琴的他,至今学习小提琴已近10年,课后,他兴奋地说:“拉琴本身就让我觉得很开心,今天听王老师的点评更是激动,许多之前没注意到的、细节上的问题都得到了老师的指正!”他表示,自己的目标是考入上海音乐学院附中。

王佳婧感慨道:“这次授课的最大感受是,和以前相比,宁波学琴的孩子们整体素质更高了,专业性更强,对音乐的理解更加深刻,许多问题一点就通。”

大师课最后,华师大宁波艺术实验学校弦乐团的学生们合奏了小提琴协奏曲《春》。“这些学生普遍在一年级甚至幼儿园就开始学小提琴。”校弦乐团负责人王倩告诉记者。

王佳婧逐一审视问题,从节奏的默契配合到情感的协同表达,一一悉心教导,对学生们的演奏方法做了调整。

在细致的讲解与示范演奏后,首席小提琴演奏者发挥了“引一发而动全身”的作用,弦乐团成功完成了一场精彩的合奏,也为这堂大师课画上了圆满的句号。

王佳婧的父亲王百红当天来到现场,见证了这场大师课。王百红深耕宁波小提琴教育多年,培养了许多优秀的小提琴演奏人才。他表示:“这次授课主要面向专业的小提琴学生。开设大师课,是为了挖掘宁波更多有天赋、有潜力的学生,并对他们进行更细致、更有针对性的指导。希望能借此契机,帮助更多宁波孩子进入上音、央音等平台深造学习,为家乡音乐教育助力。”

大师课在热烈的氛围中落幕。俞丽拿艺术大师工作室相关负责人表示,工作室定期开展的大师课,有力推动了宁波音乐教育的发展,为宁波音乐人才培养注入活力。

记者 顾嘉懿
实习生 张陈晔 文/摄

肖丽朵全胜夺冠
宁波“女子围棋棋王”上新

获得前三名的肖丽朵(中)、王璐惜(左)、沈炜清(右)。

的赛事,旨在进一步推动我市女子围棋项目水平提升。根据比赛规程,参加者均为户籍或学籍在宁波的女子围棋爱好者,少儿棋手限业余4段及以上等级,以协会、俱乐部(棋院)或个人名义报名参赛,名额限定32人。此外,单位参赛女子棋手3人计算团体成绩,不足3人不计团体成绩,棋手超过3人的取最好成绩的3名棋手为团体成绩。

去年首届比赛中,当时10岁的王璐惜以七战全胜的佳绩勇夺冠军,荣膺我市首届“女子围棋棋王”称号。去年输给王璐惜,以六胜一负获得亚军的肖丽朵,在本届比赛中实现“翻盘”,战胜了王璐惜,以全胜战绩夺冠。

值得一提的是,此次比赛中除了肖丽朵保持全胜,还有5名棋手同为5胜2负积10分,最终计算小分后排名名次,王璐惜、沈炜清、陈嘉慧、贺琴琦、胡仕雯分获第二名至第六名。接下来又有6名棋手积分相同,杨璐语、胡雨檬也是凭借小分优势分获第七名和第八名。此次比赛竞争之激烈,可见一斑。

团体方面,由沈炜清、陈嘉慧、胡仕雯组成的宁波市包家恩棋类俱乐部代表队获得冠军,由肖丽朵、陈馨桐、倪明组成的如龙文化艺术代表队获得亚军,由贺琴琦、王紫涵、李佩芸组成的北仑围棋协会代表队获得季军。

一众女子围棋小将中,王璐惜、肖丽朵都已经入选浙江省少年围棋集训队,她们的目标是成为职业棋手。“我俩是省少年围棋集训队的同伴,都朝着职业棋手的方向努力。”夺得宁波市“女子围棋棋王”称号的肖丽朵表示,这是自己新年获得的第一项冠军,希望在接下来的比赛中也能取得好成绩。

“去年的最好成绩是在全国围棋锦标赛上获得U12女子组冠军,另外在首届‘新大杯’宁波市少年围棋精英赛上也获得了女子组冠军,还代表如龙文化队参加宁波业余围棋联赛,我们没有降级……”肖丽朵说,今年希望自己的棋力继续提升,能参加更多全国比赛并争取更好的成绩。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭 文/摄

下年棋,迎大年!

1月19日,以纪念春节入列世界非遗为主题的2025年宁波市迎乙巳新年年棋大赛在环球银泰城举行,280多名棋手和各界人士参加大赛系列活动。比赛期间,还举行了年棋文化价值与现代意义座谈会,与会专家对这项宁波人发明的创新智力运动给予了高度评价。

中国年棋于2022年由宁波市华文汉字应用研究院发明,是宁波独创的“中国文化四棋”项目之一。年棋以中国传统文化十二生肖(年兽)为符号,将十二生肖(年兽)的学理与智力运动的弈理融为一体,以“下年棋,迎新年”为创意愿景,让古老的生肖文化焕发出新的文化魅力。

“中国文化四棋”其余三项是中国汉字棋、中国太极棋、中国节气棋。

在2023年第五届全国智力运动会博览会上,“中国文化四棋”面向全国推广。最先面世的汉字棋,目前已传播到30多个国家和地区,为中华优秀传统文化的推广发挥了积极作用。

此次迎乙巳新年年棋大赛分设少儿组、中青年组、中老年组三个年龄组别,经过一天充满“年味”的竞赛,最终有80多名棋手获得各组别的奖项。

记者 戴斌